

ZBER ODPADU V OBCI ŠAMUDOVCE



Vážení občania,

téma odpadov je rozoberaná z roka na rok vo výraznejšej miere. Či už je témou nárast tvorby odpadov, zvyšovanie cien za ich likvidáciu, alebo vznik čiernych skládok. Narastajúce množstvo odpadov predstavuje závažnú problematiku, ktorá sa týka aj našej obce Šamudovce a je potrebné jej venovať väčšiu pozornosť. Najúčinnjším nástrojom, ako prispieť k zdravšej planéte, šetreniu prírodných zdrojov, predchádzaniu tvorbe čiernych skládok je nepochybne triedenie odpadu. **Triedenie je najúčinnším nástrojom, ktorý napomáha obciam znižovať náklady za odvoz odpadu a jeho uloženie na skládku.** Prostredníctvom tohto informačného letáčka by sme Vás chceli informovať o zmenách, ktoré v našej obci, v súvislosti so zberom odpadov nastali.

Od 01.05.2023 sa zavádza na území obce Šamudovce nálepkový systém zberu komunálneho odpadu. Od tohto dátumu sa budú vyvážať iba smetné nádoby označené kontrolnou nálepkou s označením KOSIT 2023. Občania sú povinní označiť zbernú nádobu na zmesový komunálny odpad 1 nálepkou na aktuálny rok. V prípade, že nebude nálepka umiestnená na smetnej zbernej nádobe, zmesový komunálny odpad nebude vyvezený. Nálepky vám budú odovzdané po zaplatení poplatku za komunálne odpady za aktuálny rok 2023 počas úradných hodín na obecnom úrade v Šamudovciach

**KOSIT
2023**

Mnohí občania sa už stretli s problémom, že komunálny odpad sa im nezmesil do zbernej nádoby. Chceli by sme preto občanov upovedomiť, že pokiaľ im nepostačuje zberná nádoba na komunálny odpad, majú možnosť zaobstarať si na obecnom úrade **jednorazové plastové vrece o objeme 120 l**, ktoré zberová spoločnosť plne akceptuje a odoberie ho z odberného miesta. Cena takéhoto jednorazového vreca o objeme 120 l je vo výške **0,80 €**. Zakúpiť si ho je možné na obecnom úrade v Šamudovciach v čase pracovnej doby.

Obecné zastupiteľstvo obce Šamudovce prijalo Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2023 o poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území obce Šamudovce. Týmto nariadením sa zmenil **poplatok za komunálne odpady na území obce Šamudovce. Zvýšil sa z pôvodných 9,50 € na súčasných 12 € na 1 osobu.** Chceli by sme občanov upozorniť, že pokiaľ v našej obci nezvýšime mieru separácie je možné, že do budúcnosti poplatok len porastie. Je v záujme náš všetkých aby k takejto situácii nedošlo. **Východiskom z tejto situácie je iba čo najviac separovať - triediť odpad.**

NEVYKLADAJTE POLOPRÁZDNE NÁDOBY,
ŠETRÍTE SVOJE AJ OBECNÉ PENIAZE



V snahe čo najlepšie a najefektívnejšie sa zamerať na zber odpadov Vás chceme upozorniť na skutočnosť, ktorá môže prispieť k zníženiu výdavkov, ktoré obec platí zberovej spoločnosti. Mnohí o tom netušia, no zberová spoločnosť si účtuje **manipulačný poplatok vo výške 0,90 € za každú manipuláciu so zbernou nádobou. Bez ohľadu na to, či je nádoba plná alebo iba poloprázdna poplatok je rovnaký.** Zbytočným vykladáním nenaplnených nádob sa dajú ušetriť nemalé finančné čiastky, ktoré vie obec efektívne a účelne využiť na iné účely, v prospech Vás občanov. Prosíme tých, ktorí nemajú naplnené nádoby, aby sa dohodli so susedmi, spojili svoj odpad a vyložili tak iba plné nádoby.

Elektroodpad je zdrojom nebezpečných látok. Nesmie sa vyhadzovať do bežného kontajnera na komunálny odpad, pretože takto vyhodené nefunkčné spotrebiče sa už nikdy nedostanú na recykláciu. Nezískajú sa z nich druhotné suroviny, vo výraznej miere znečistia životné prostredie a zároveň zvýšia objem komunálneho odpadu, na čo samozrejme doplatí obec a Vy. Zber elektroodpadu je pre obec veľmi dôležitá, nakoľko prispieva k zvýšeniu miery vytriedenia. Po opakovaných negatívnych skúsenostiach, kedy bol elektroodpad nelegálne odobratý nepoverenými osobami, chce obec takýmto situáciám predchádzať. **Obec ponúka možnosť Šamudovčanom doniesť elektroodpad do priestorov na dvore vedľa obecného úradu, ktoré sú na to vyhradené.** Elektroodpad je možné doniesť po vzájomnom dohovore. V prípade záujmu Vám bližšie informácie budú poskytnuté priamo na Obecnom úrade v Šamudovciach, prípadne na tel. č. 056/6424180.

Mnohí z vás sa na nás obraciate s otázkami, pripomienkami a dokonca aj sťažnosťami, ktoré súvisia so separovaným zberom odpadu. Oproti spoločnosti, ktorá zber vykonávala v minulosti ide o niekoľko výraznejších zmien v spôsobe zberu, ktoré sa vás dotkli. Zber jednotlivých zložiek separovaného odpadu (papier, sklo, plast) spoločnosť KOSIT vykonáva oddelene a **vrecia sa vykladajú výlučne nezviazané.** Práve v dôsledku tejto skutočnosti dochádza k najväčším problémom, nakoľko spoločnosť zviazané vrecia neberie. Pravidelné podnety od vás obci nie sú ľahostajné a sťažnosti so zberovou spoločnosťou pravidelne riešime. Vzájomnou komunikáciou sme našli **alternatívu, ktorá sa týka vývozu plastového odpadu.** Plasty nemusíte uskladňovať iba vo vreciach. **V prípade ak vlastníte žltú, prípade čiernu zbernú nádobu môžete plasty skladovať v nej.** Zberová spoločnosť takto uložený odpad bez problémov zoberie.

Čo patrí do kontajnerov

neznečistené sklenené fľaše, sklenené obaly z nápojov a potravín, sklenené črepy

noviny, časopisy, knihy, zošity, lepenka, kancelársky papier (aj skartovaný), reklamné letáky, kartón, papierové tašky

všetky PET fľaše, fólie, plastové tašky, obaly domácej drogerie, plechovky na nápoje, tetrapaky

živočíšny odpad, konzervy, znečistený papier, obaly od vajčiek, rolky od toaletného papiera, použité plienky a hygienické potreby, keramika

kuchynský odpad zo zeleniny a ovocia, odpad zo záhrady



sklo



papier



plasty



zmesový odpad



bio